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n Comment distingue-t-on les espaces urbains

des espaces ruraux ?

Les espaces urbains concentrent les populations
et les activités. Les espaces ruraux sont moins
denses.

Les espaces urbains sont tres pollués, ce qui n'est
pas le cas des espaces ruraux.

Les espaces urbains sont bétonnés et les
espaces ruraux sont naturels.

n Comment la population d'une ville

augmente-t-elle ?

La croissance urbaine est alimentée par I'exode
rural et 'accroissement naturel.

La population des villes augmente principalement
avec l'arrivée de migrants internationaux.

La population d'une ville augmente lorsque de
nombreux touristes viennent la visiter.



Correction

- Comment distingue-t-on les espaces urbains

des espaces ruraux ?
@ Les espaces urbains concentrent les populations
et les activités. Les espaces ruraux sont moins

denses.

Les espaces urbains sont trés pollués, ce qui n'est
pas le cas des espaces ruraux.

Les espaces urbains sont bétonnés et les
espaces ruraux sont naturels.

n Comment la population d'une ville

augmente-t-elle ?

© La croissance urbaine est alimentée par I'exode
rural et I'accroissement naturel.

La population des villes augmente principalement
avec l'arrivée de migrants internationaux.

La population d'une ville augmente lorsque de
nombreux touristes viennent la visiter.



Espaces et paysages de l'urbanisation
Quels sont les principaux espaces et paysages urbains dans le monde ?

Plus d'un homme sur deux dans le monde vit aujourd’hui en ville.
Laugmentation de la population urbaine se traduit par la croissance des
villes dans I'espace. Elle transforme les paysages urbains dans les centres
mais surtout dans les périphéries.

m Brisbane

Brisbane est la troisieme plus grande ville d’Australie. C'est une ville bien intégrée a la mondialisation. Le quartier des
affaires ou CBD (1), situé dans la ville-centre, concentre les activités économiques. Létalement urbain se lit dans les
paysages de la banlieue (2) et des espaces périurbains (3).

Vue aérienne de la ville de Brisbane (Australie)



Reconnaitre les différents types
d'espaces et de paysages
urbains
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Les paysages urbains a travers le monde

m Les différents espaces urbai

La périphérie urbaine s’est imposée comme un paysage
majeur du monde, au méme titre que le centre. Cet
étalement concerne au premier chef I’habitat, mais aussi
les structures de transport et de logistique et de plus en
plus les services, |...] les équipements commerciaux de
loisirs, de tourisme.

Michel Lussault, L’Aveénement du monde, Le Seuil,
2013.

m Le CBD de Los Angeles

m Une banlieue

pavillonnaire a Los Angeles.

s -

m Létalement urbain a Los

Angeles.

L'étalement urbain a Los Angeles.



Bangkok

Bangkok

C. Mexico

Londres

Unité et diversité des paysage

urbains

Comme  d’autres  villes asiatiques en  plein
développement, Bangkok a choisi un mode
d’urbanisme axé sur la hauteur [...]. Les gratte-ciel font
partie intégrante du paysage de la capitale thailandaise
au méme titre que les temples.

Loris Courtenaz, « Bangkok, la capitale des gratte-
ciel », www.thailande-fr.com, 2016.

Unité et diversité des paysagé

urbains

Le voyageur visitant Mexico sera surpris lors de son
arrivée en avion d’apercevoir de son hublot de grandes
étendues urbanisées de maisonnettes identiques
colonisant les périphéries des villes et implantées en
plein champ, [...] destinées a la classe populaire.

Thomas Watkin, Cahiers thématiques, n°12, 2013.

m Unité et diversité des paysag

urbains

Ce qui frappe avant tout, c’est ’étendue de la ville.
Londres est une cité horizontale, dont les immeubles et
maisons ne dépassent guére trois ou quatre étages. A
une exception prés, mais de taille : la City!. Le quartier
des banques est dominé par un groupe de gratte-ciel
plus hauts les uns que les autres.

Eric Albert, « Soudain, Londres devint verticale », Le
Monde, janvier 2013.



Etude de documents 1

1) Doc.1:
- Nature du document:
- Titre:

- Relevez les deux types d’espaces opposés que décrit le texte.

2) Doc.2:
- Nature du document:
- Notez dix mots qui vous viennent a I'esprit autour de I'expression

« paysages urbains ».

3) Doc.3 A et B:

- Nature du document:

- Titre:

- Dans quel pays se situe Bangkok ?
- Continent ?

- Quel mode d’urbanisme a choisi Bangkok ?

4) Doc.3 CetD:

- Nature du document:

- Titre:

- Dans quel pays se situe Mexico ?
- Continent ?

- Décris le paysage urbain de Mexico ?

5)Doc.3 EetF

- Nature du document:

- Titre:

- Dans quel pays se situe Londres ?
- Continent ?

- Décris le paysage urbain de Londres ?

6) Synthése => liste 6 mots clés essentiels de cette étude de documents et

rédige 3 phrases sur ce que tu as appris



Correction

- Relevez les deux types d'espaces opposés

que décrit le texte.

Le texte présente a la fois un centre et des
périphéries.

n En groupe, notez dix mots qui vous viennent

a l'esprit autour de I'expression « paysages urbains ».

Des mots qui peuvent venir a 'esprit autour
de I'expression « paysage urbain » sont : ville,
immeuble, espace vert, transports en
commun, voiture, gratte-ciel, moderne,
pavillon, forte densité de population, CBD.




Vidéo

https://www.youtube.com/watch?v=7CBIAtE5c-s

https://www.youtube.com/watch?v=ZjFZ0b32Wbo



https://www.youtube.com/watch?v=7CBlAtE5c-s
https://www.youtube.com/watch?v=ZjFZ0b32Wbo

Les paysages de l'urbanisation :
Nairobi au Kenya

Capitale d’un pays en développement, Nairobi présente des paysages qui la
rapprochent de toutes les autres grandes villes de la planete. La ville, qui
comptait 100 000 habitants en 1950, en concentre aujourd’hui plus de 3
millions. Elle doit faire face a de nombreuses difficultés liées a la rapidité de

sa croissance urbaine.

Quels paysages caractéristiques des grandes villes du monde trouve-t-on a

Nairobi ?

Quelles sont les conséquences de la croissance urbaine a Nairobi ?

m Le quartier des affaires (CBD) de Nairobi, un paysage dense et
vertical

DLV | es centres commerciaux, de

lieux de sociabilité

Le principal centre commercial de Nairobi, trés
fréquenté, a fait I'objet d’une attaque terroriste
meurtriere en 2013.

Le centre commercial, le mall en anglais, c’est tout
d’abord un vrai lieu de sociabilité! dans une grande
ville comme Nairobi [...]. On y vient pour flaner, pour
y faire des courses, pour se promener en famille, pour y
fixer un rendez-vous d’affaires [...]. Ainsi, les malls
d’Afrique [...] ressemblent en tous points a ceux
d’Europe ou d’Amérique du Nord [...]. Récents dans les
métropoles africaines, ils constituent pour les citadins
un symbole de P’accession a la société de consommation
[...]. Partout en Afrique, ces lieux sont pleinement
intégrés a la vie quotidienne.

Catherine Fournet-Guérin, www.diploweb.com, 6
octobre 2013.

m Laéroport international

de Nairobi

Le nouveau terminal international de I'aéroport est la
porte d’entrée du Kenya, il accueille chaque année
plus de 6 millions de voyageurs.



iHub, la « Silicon Valley »

kenyane

m Lévolution de la

Internet n’existe au Kenya que depuis 2008. population de Nairobi

iHub est le principal espace de travail collaboratif de

Nairobi dédié aux nouvelles technologies. Créé en 2010 5
[...], ce batiment emblématique fait office de « Silicon
Valley » du Kenya : a tous les étages, des start-up', des
laboratoires de recherche. Question ambiance, on
pourrait se croire 2 Seattle ou a Palo Alto?, au cceur
d’un de ces moteurs d’innovation dont les Américains
ont fait leur spécialité [...]. La liste des projets initiés
depuis quatre ans au sein d’iHub est impressionnante : 24
parmi les 152 entreprises lancées, on trouve des sites
d’e-commerce, des jeux en ligne et des applications liées

au transport dans la ville — notamment Ma3Route, un

systéme permettant de suivre en direct le trafic des taxis g
collectifs de la capitale kenyane.

>
o

Emmanuel Tellier, Telerama.fr, 12 juillet 2014. 1950 1960 1970 1980 198020002010
Source : Bureau National de Statistiques

m Lorganisation de

I'espace urbain de Nairobi

Limites du comté

de Nairobi e
M \

N 2 km
[0 ville-centre urbanisée [l Central Business D\ Quartiers riches

avant 1960 District (CBD)

Périphérie urbanisée I Bidonvilles

apres 1960 ©  Aéroport
| Espaces naturels Autoroute _ Pression urbaine

sur les espaces protégés



Les bidonvilles a Nairobi

Les bidonvilles a Nairobi

Vivre dans un quartier

périphérique aisé protégé a Nairobi

D’un cété, le gouvernement kényan, en partenariat avec
5 bl

in€ographie

ONU-Habitat, construit des immeubles pour y reloger :'::.::‘.'I":‘.:'“
les habitants du bidonville. De I’autre, Kibera, en raison Voici Comment se présente

5 . ) la résidence d'vn Conctionnaire
de Pexode rural, grossit de 10 000 arrivants chaque international, v d'vne €amille

, aisée kényane,
annee. « A ce rythme, on en a pour cent ans avant

d’obtenir un logement ! », ironisent les habitants. Tous
se sentent « oubliés » des pouvoirs publics et «
totalement exclus » du boom économique actuel du
Kenya, présenté comme un modele de I’Afrique
émergente.

F. Beaugé, « Kibera : la plaie de Nairobi », Le Monde,
mars 2011.

2gardes privés
h/24. Rondes

de nuit avec chien|

dans le jardin.

=

La vie des autres a Nairobi, Chappatte, 2010.

e Le Central Business District (CBD) : quartier des
affaires situé au centre d'une ville dont le paysage
est caractérisé par des gratte-ciel.

e La croissance urbaine : augmentation de la
population d'une ville.

e Un bidonville : quartier précaire construit de
maniére illégale avec des matériaux de récupération
(téles, morceaux de bois, etc.).

e L'étalement urbain : développement horizontal des
villes qui s’étendent sur leur périphérie.




Etude de documents 2

1) Introduction

- Nature du document:

- Ou se situe Nairobi ?

- Comment sont les paysages de Nairobi ?
- Nombre d’habitants en 1950 ?

- Et maintenant ?

- Comment a-t-elle évolué ?

2) Doc.1:

- Nature du document:

- Titre:

- Décrivez ce paysage (taille des batiments, architecture, rues).

- Quelles activités trouve-t-on dans un CBD ?

3) Doc.2:

- Nature du document:
- Titre:

- Expliquez le r6le des malls dans les villes africaines comme Nairobi.

4) Doc.3:

- Nature du document:
- Titre:

- De quels moyens de transport modernes Nairobi dispose-t-elle ?

5) Doc.4:

- Nature du document:
- Titre:
- Qu'est-ce que iHub ?

- Pourquoi est-il surprenant de trouver un tel lieu au Kenya ?



6) Doc.1 a 4:
- Quels éléments du paysage urbain, communs a toutes les grandes villes

du monde, retrouve-t-on a Nairobi ?

7) Doc.5:
- Nature du document:
- Titre:

- Comment la population de Nairobi a-t-elle évolué depuis 1950 ?

8) Doc.6:
- Nature du document:

- Titre:

- Relevez les signes de I'étalement urbain a Nairobi.

9) Doc.5 et 7:

- ldentifiez la principale cause de I'étalement urbain.

10) Doc 6 et 7:

- Localisez le bidonville de Kibera sur la carte. Ou est-il situé ?

11) Doc.7:

- Que font les pouvoirs publics de Nairobi pour réduire les bidonvilles ?

- Est-ce efficace ?

12) Doc.8:

- Décrivez I'image: personnes, habitat, paysage, matériel...
- Comment les habitants se mettent-ils a I'écart ?

- Pourquoi ?



13) Doc.6a 8

Complétez le tableau pour décrire la séparation des populations a Nairobi.

Doc. 8 Doc. 9
Type d’habitation
Niveau de vie

Densité de population

Centre, périphérie proche ou loin-
taine ?

14) Synthése => liste 6 mots clés essentiels de cette étude de documents et

rédige 3 phrases sur ce que tu as appris



Correction

n Doc. 1 (£+) Décrivez ce paysage (taille des batiments, architecture, rues).

Ce panorama en vue oblique représente un paysage urbain dense a l'architecture moderne marquée
par la verticalité du bati et la présence de gratte-ciel. Au sol, on distingue de larges avenues arborées
et des parcs de stationnement. Il s'agit d’'un quartier d’affaires ou central business district (CBD).

n Doc. 1 (£¢) Quelles activités trouve-t-on dans un CBD ?

Le quartier central des affaires ou CBD accueille des activités économiques de services. Les employés
y travaillent dans des bureaux souvent situés dans des tours bien reliées aux réseaux de
communication.

n Doc. 2 (£¢) Expliquez le réle des malls dans les villes africaines comme Nairobi.

Comme dans les villes européennes et américaines, les malls africains sont des lieux modernes ou les
habitants se retrouvent pour se détendre ou pour des rendez-vous d'affaires. La fréquentation des
malls au Kenya est aussi un symbole de réussite sociale.

n Doc. 3 (£+) De quels moyens de transport modernes Nairobi dispose-t-elle ?

La capitale du Kenya dispose d’'un aéroport international qui la relie aux autres grandes métropoles du
monde.

n Doc. 4 (£+) Qu'est-ce que iHub ? Pourquoi est-il surprenant de trouver un tel lieu au Kenya ?

IHub est un pdle d’'innovation regroupant de petites entreprises dynamiques (start-up) spécialisées
dans les nouvelles technologies de I'information et de la communication. La présence de ce lieu dans
un pays comme le Kenya est surprenante car ce pays a longtemps accusé un certain retard dans
I'accés aux nouvelles technologies (« Internet n'y existe que depuis 2008 »).

n Doc. 1 a 4 (£2) Quels éléments du paysage urbain, communs a toutes les grandes villes du monde, retrouve-t-

on a Nairobi ?

Comme dans la plupart des grandes métropoles, on trouve a Nairobi un CBD identifiable a ses gratte-
ciel et a son urbanisme moderne. La ville est reliée aux autres grandes villes par un aéroport
international qui vient d'étre rénové. Les habitants de Nairobi présentent les mémes habitudes de
consommation que les habitants des villes d’Europe et d’Amérique : ils fréquentent de grands centres
commerciaux : les malls. Nairobi est enfin un lieu ou se développent des start-up innovantes.
Cependant, ce développement des nouvelles technologies est récent et reste trés circonscrit dans
I'espace.




Doc. 5 (£+) Comment la population de Nairobi a-t-elle évolué depuis 1950 ?

Depuis 1950, la population de Nairobi a tres fortement augmenté. Elle est passée de 100 000
habitants a prés de 4 millions aujourd’hui.

n Doc. 6 (£+) Relevez les signes de I'étalement urbain a Nairobi.

Sur ce croquis, on remarque qu’a partir des années 1960, la ville de Nairobi s’est largement étendue
sur sa périphérie (étalement urbain). La pression urbaine s’exerce aujourd’hui sur les espaces naturels
entourant la ville comme le parc national de Nairobi pourtant protégé.

n Doc. 5 (1) et Doc. 7 (£) Identifiez la principale cause de I'étalement urbain.

A Nairobi, c'est la croissance rapide de la population qui a entrainé un important étalement urbain.
Celui-ci prend souvent la forme de quartiers d’habitations illégales comme les bidonvilles construits
dans les périphéries et les interstices de la ville.

n Doc. 6 (1+) et Doc. 7 (£2) Localisez le bidonville de Kibera sur la carte. Ou est-il situé ?

Le bidonville de Kibera se situe au sud de la ville-centre de Nairobi. Les habitants de Kibera vivent dans
de petites maisons en toles et en bois, trés proches les unes des autres. Dans leur logement, ils n‘ont
pas acceés a l'eau courante et doivent se rendre a des points d’'eau pour faire leur lessive a la main. Les
conditions de vie sont difficiles.

n Doc. 7 (£¢) Que font les pouvoirs publics de Nairobi pour réduire les bidonvilles ? Est-ce efficace ?

Les pouvoirs publics construisent des immeubles pour y reloger les habitants des bidonvilles mais
cette politique est insuffisante car le nombre de logements construits est trés inférieur aux besoins
créés par I'exode rural. « A ce rythme, on en a pour 100 ans avant d'obtenir un logement » disent les
habitants du quartier.

n Doc. 8 (£+) Décrivez I'image. Comment les habitants se mettent-ils a I'écart ? Pourquoi ?

Cette planche de BD représente une maison individuelle d’un quartier riche. Elle présente un important
dispositif de sécurité qui la sépare du reste de la ville : entourée d’'une enceinte électrifiée, elle est
surveillée par deux gardes et un chien qui en contrélent I'acces, les fenétres ont des barreaux et les
portes sont blindées. Enfin une alarme prévient les services de police en cas d'intrusion. Ce dispositif
montre que les habitants de cette maison sont riches et qu'ils craignent des vols et des agressions. llIs
se mettent volontairement a |'écart.

n Doc. 6 a 8 (£+) Complétez le tableau pour décrire la séparation des populations a Nairobi.

Doc. 8 Doc. 9 :
Type d’habitation Bidonvilles. Habitations fermées.
Niveau de vie Faible (pauvreté). Elevé (richesse).
Densité de population Elevée. Faible.
Centre, péripf;iirri](z%roche o ol Périphérie lointaine. Périphérie prou;




Vocabulaire

*Le Central Business District (CBD) :

des

situé au

d’une ville dont le paysage est caractérisé par des:l

*La croissance urbaine :

*Un bidonville : quartier

matériaux de 1

*’étalement urbain :

!

de la

d’une ville.

sur leur

Vocabulaire

construit de maniere avec des

1 (toles, morceaux de bois, etc.).

des villes qui s’étendent

*Le Central Business District (CBD) : quartier des affaires situé au centre

d’une ville dont le paysage est caractérisé par des gratte-ciel.

*La croissance urbaine : augmentation de la population d’une ville.

*Un bidonville : quartier précaire construit de maniere illégale avec des

matériaux de récupération (téles, morceaux de bois, etc.).

*l’étalement urbain : développement horizontal des villes qui s’étendent

sur leur périphérie.



Vidéo

https://www.youtube.com/watch?v=xzpJAECZkc4

https://www.youtube.com/watch?v=D TfMNiINK9w&t=3s



https://www.youtube.com/watch?v=xzpJAECZkc4
https://www.youtube.com/watch?v=D_TfMNiNK9w&t=3s

L'urbanisation du monde

m Lévolution de la

population urbaine et rurale dans le

monde
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Etude de documents 3

1) Doc.1, 2, 3:

Type d’espace tion

urbain, rural, urbain élevée, moyenne,

Réponses possibles

et rural faible
CBD urbain élevée
Malls
Bidonvilles

Quartiers riches et
résidences fermées

2) Doc.2:
- Nature du document:
- Titre:

- Situez le Kenya sur le planisphére ci-contre

Densité de popula-

A I'aide des études de cas, complétez le tableau ci-dessous

Activités

économiques, rési-
dentielles, commer-
ciales

économique

: continent

- Caractérisez le taux de croissance urbaine du pays.

3) Doc.3:
- Nature du document:

- Titre:

Localisation *

centre périphérie
proche et lointaine

centre

- Sur quels continents le taux de croissance urbaine est le plus fort ?

4) Synthese => liste 6 mots clés essentiels de cette étude de documents et

rédige 3 phrases sur ce que tu as appris



Correction

- ATlaide des études de cas, complétez le tableau ci-dessous.

, Densité de popula- s - H
Type d'espace tionp P Activités Localisation *
. . o économiques, rési- .
, ; urbain, rural, urbain élevée, moyenne, 5 centre périphérie
Réponses possibles . dentielles, commer- .
et rural faible ) proche et lointaine
ciales
CBD urbain élevée économique centre
. ) ériphérie
Malls urbain / commerciales perip
proche
; ; . it 7 : ériphérie loin-
Bidonvilles urbain élevée résidentielles perip i
taine
uartiers riches et . . . . ériphérie
9 ; 3 urbain faible résidentielles BSIIp
résidences fermées , proche

n Choisissez un paysage urbain vu dans le chapitre et décrivez-le.

Brisbane est une ville australienne présentant trois types d’espaces bien visibles sur la photographie
proposée en ouverture du chapitre. Le CBD est I'espace le plus dense et le plus vertical avec ses
nombreux gratte-ciel. Autour s'étendent les banlieues composées de maisons individuelles ou de
petits immeubles assez proches les uns des autres. On y trouve encore quelques zones d'activités.
Enfin le périurbain est I'espace le moins dense et le plus étendu ol I'on ne trouve que des pavillons.

n Situez le Kenya sur le planisphére ci-contre. Caractérisez le taux de croissance urbaine du pays.

Le Kenya se situe en Afrique de I'Est sur le littoral de I'Océan Indien. Avec plus de 4 % d’augmentation
par an, son taux de croissance urbaine est parmi les plus élevés du monde.

n Sur quels continents le taux de croissance urbaine est le plus fort ?

Les taux de croissance urbaine les plus forts se situent sur le continent africain et en Asie du sud-est.a




Vidéo

https://www.youtube.com/watch?v=3fMAQHgwcks

https://www.youtube.com/watch?v=C-64DBvS2UM



https://www.youtube.com/watch?v=3fMAQHgwcks
https://www.youtube.com/watch?v=C-64DBvS2UM

A t
retenir



Une croissance spectaculaire des villes

*En 1900, homme sur dix vivait en ville. Aujourd’hui, plus d’'un homme

sur|:| dans le monde vit en ville. La part des urbains est plus forte dans

les pays du et en Amérique , ou elle dépasse les 75 %. A I'inverse,

I’ et |’ présentent encore un taux d’urbanisation relativement faible
(40 %).

*Cependant, ce sont les villes des pays du gui ont la plus forte

Cette forte croissance s’explique par un fort

Les villes et sont celles qui gagnent le plus d’habitants. La

population des trés grandes villes a tendance a

Une croissance spectaculaire des villes

*En 1900, seul un homme sur dix vivait en ville. Aujourd’hui, plus d'un homme
sur deux dans le monde vit en ville. La part des urbains est plus forte dans

les pays du Nord et en Amérique latine, ou elle dépasse les 75 %. A I'inverse,
I'’Afrique et I'Asie présentent encore un taux d’urbanisation relativement faible
(40 %).

*Cependant, ce sont les villes des pays du Sud qui ont la plus forte croissance
urbaine. Cette forte croissance s’explique par un fort exode rural.

*Les villes petites et moyennes sont celles qui gagnent le plus d’habitants. La

population des trés grandes villes a tendance a stagner.



Les lieux et les paysages de 'urbain

*De nombreux lieux et paysages sont a toutes les grandes villes du

monde. C’est le cas des (centres commerciaux) qui attirent les citadins
dans de|:| espaces regroupant |:| services et activités ludiques.
Les aéroports et les grandes:permettent aux populations de |:|entre
les grandes villes. Enfin, les CBD et leurs |:| sont les symboles des villes

les plus |:|de la planete.

*Certains paysages urbains témoignent des fortes | | qui existent

entre les habitants des villes. Ainsi, les 1:'; et les quartiers pauvres

[ Javeclesquartiers[_|fermés.

Les lieux et les paysages de 'urbain

*De nombreux lieux et paysages sont communs a toutes les grandes villes du
monde. C’est le cas des malls (centres commerciaux) qui attirent les citadins
dans de vastes espaces regroupant commerces, services et activités ludiques.
Les aéroports et les grandes gares permettent aux populations de circuler entre
les grandes villes. Enfin, les CBD et leurs gratte-ciel sont les symboles des villes
les plus dynamiques de la planéte.

*Certains paysages urbains témoignent des fortes inégalités sociales qui existent
entre les habitants des villes. Ainsi, les bidonvilles et les quartiers pauvres

contrastent avec les quartiers résidentiels fermés.



Des limites floues entre urbain et rural

*On oppose traditionnellement la|  |ala | let le| |ala

[ }lavillecentre, trés |:|est entourée de sa: aux
densités plus[ | autour, les espaces |:|sont moins peuplés.

*Cependant, la croissance urbaine est marquée par la | |

qui rend plus D la séparation entre les espaces urbains et les espaces
ruraux.

*Dans certains espaces, les fonctions et les paysages urbains et ruraux
s’entremélent : on ne distingue plus de:klaire entre ville et

campagne .

Des limites floues entre urbain et rural

*On oppose traditionnellement la ville a la campagne et le centre a la
périphérie. La ville-centre, tres dense, est entourée de sa banlieue, aux
densités plus faibles. autour, les espaces ruraux sont moins peuplés.
*Cependant, la croissance urbaine est marquée par la périurbanisation
qui rend plus floue la séparation entre les espaces urbains et les espaces
ruraux.

*Dans certains espaces, les fonctions et les paysages urbains et ruraux
s‘entremélent : on ne distingue plus de limite claire entre ville et

campagne .



Les inégalités a Rio de Janeiro (Brésil).

Les inégalités a Rio de Janeiro (Brésil).

Lotissements pavillonnaires au Royaume-Uni.

Lotissements pavillonnaires au Royaume-Uni.




Je retiens les lieux importants

Lurbanisation crée des nouveaux types d’'espaces et
de paysages. A la verticale, de grands immeubles sont
construits. A 'horizontale, I'étalement urbain fait
avancer la ville vers les espaces ruraux.

1. Quartier historique. 2. Le CBD. 3. Une banlieue
résidentielle. 4. De grands ensembles (cités). 5. De
grands centres commerciaux (malls) et des zones
d’activités. 6. Un village rural rattrapé par I'étalement
urbain. 7. De nouveaux lotissements dans lI'espace
rural. 8. Limite de l'urbanisation. 9. Axes de transport.



Vocabulaire

eLa croissance urbaine : apgmentation de la d’une ville.

*’exode rural : massive des habitants des |:|vers les

*Les pays du Nord : les pays

*Les pays du Sud : les pays en ou

*La périurbanisation : diffusion de ' ___—_h dans un espace encore

*Le taux d’urbanisation : part de la d’un pays qui habite dans
un

*L'urbanisation : des villes qui gagnentdes[ et
s'étendent dans I’ de maniére (hauts immeubles) et

(étalement urbain).

Vocabulaire

*La croissance urbaine : augmentation de la population d’une ville.
*L'exode rural : migration massive des habitants des campagnes vers les
villes.

*Les pays du Nord : les pays développés.

*Les pays du Sud : les pays en développement ou émergents.

*La périurbanisation : diffusion de I"'urbanisation dans un espace encore
rural.

*Le taux d’urbanisation : part de la population d’un pays qui habite dans
un espace urbain.

*L'urbanisation : croissance des villes qui gagnent des habitants et
s'étendent dans I'espace de maniére verticale (hauts immeubles) et

horizontale (étalement urbain).



Vidéo: synthese

https://www.youtube.com/watch?v=5 SmDDYBimk



https://www.youtube.com/watch?v=5_SmDDYBimk
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Fiche révision

1) Quelles sont les régions du monde qui ont le plus fort taux d’urbanisation ?

Le plus faible ?

2) Dans quelles régions du monde la croissance urbaine est-elle la plus forte ?

3) Citez un chiffre qui montre I'importance de I'urbanisation dans le monde.

4) Quels types de paysages sont caractéristiques des grandes villes du monde ?

5) Dans quels espaces la pauvreté urbaine est-elle la plus visible ?

6) Décrivez un paysage de CBD

Et un paysage de bidonville.




Correction

- Quelles sont les régions du monde qui ont le plus fort taux d’'urbanisation ? Le plus faible ?

On trouve les taux d’'urbanisation les plus élevés en Europe et en Amérique. Les taux les plus faibles se
situent en Afrique subsaharienne et en Asie.

n Dans quelles régions du monde la croissance urbaine est-elle la plus forte ?

’ La croissance urbaine est la plus forte en Afrique et en Asie.

n Citez un chiffre qui montre I'importance de I'urbanisation dans le monde.

’ 53 % de la part de la population mondiale qui vit dans un espace urbain en 2016.

n Quels types de paysages sont caractéristiques des grandes villes du monde ?

’ Les CBD, les aéroports et les malls sont des paysages caractéristiques des grandes villes du monde.

n Dans quels espaces la pauvreté urbaine est-elle la plus visible ?

’ La pauvreté urbaine est trés visible dans les bidonvilles.

n Décrivez un paysage de CBD et un paysage de bidonville.

Un CBD est un quartier d’activités dense et vertical, composé de gratte-ciel et de grandes avenues. Un
bidonville est un quartier d’habitations illégales et précaires ou se concentrent de petites maisons
construites en matériaux de récupération.




